

Ученый совет**Не снижать темп и двигаться вперед**

В опорном университете прошло расширенное заседание ученого совета, на котором рассматривались итоги работы коллектива в 2019 году и другие вопросы.

Вел заседание президент вуза академик РАН Иван Александрович Новаков. И слово для доклада «Об итогах работы коллектива университета в 2019 г. и основных направлениях деятельности в 2020 году» он предоставил ректору опорного университета Александру Валентиновичу Навроцкому.

Но давайте перед тем, как перейти непосредственно к докладу, мы сразу назовем всего лишь две цифры, но они о многом говорят. В 2018-2019 годах объем выполненных учеными техникуниверситета НИР составил более миллиарда рублей! А внедрено всего в минувшем году на российских и зарубежных предприятиях 102 разработки ученых опорного университета!

Александр Валентинович в своем докладе подчеркнул, что в отчетном году вуз продолжал динамично развиваться. ВолгГТУ принял участие в реализации национальных проектов «Образование», «Наука», «Цифровая экономика», «Демография», «Производительность труда и поддержка занятости». Университет впервые в 2019 году вошел в рейтинг QS University Rankings: Emerging Europe and Central Asia 2020, успешно реализовывал программу развития опорного университета и проект «Вузы как центры пространства инноваций».

Побед и достижений очень много, их просто не перечислить. Доклад ректора неоднократно прерывался аплодисментами, потому что ученые вуза своим напряженным трудом заслужили это признание.

В 2019 году вышел Указ Президента РФ о награждении орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени президента вуза И.А. Новакова. В очередной раз вуз подряд признан лучшей организацией года Волгоградской области в сфере науки.

Двое ученых университета были избраны членами-корреспондентами РАН: Герой Труда РФ, заведующий кафедрой «Автоматические установки» ВолгГТУ, генеральный директор и генеральный конструктор АО «ФНПЦ «Титан-Баррикады» Виктор Александрович Шурыгин и профессор кафедры «Технологии пищевых производств» вуза Марина Ивановна Сложенкина.

Продолжалась подготовка кадров высшей квалификации: были защищены 4 докторских и 14 кандидатских диссертаций. Ученые университета активно участвовали в конкурсах по различным направлениям науки и техники: подано 192 заявки на различные конкурсы, финансировалось 110 грантов и проектов, в т.ч. гранты Президента РФ, РНФ, РФФИ и администрации Волгоградской области, проекты в рамках госзадания.

В прошедшем году учеными университета (по предварительным данным на 20 января 2020 г.) издано 60 монографий, 1565 статей в российских научных журналах, в т.ч. входящих в перечень ВАК РФ – 1141, в наукометрические базы Scopus – 497, и Web of Science – 166, получено 272 охранных документа на объекты интеллектуальной собственности, заключено 3 лицензионных договора.

С целью привлечения в ВолгГТУ наиболее подготовленных абитуриентов в 2019 году были проведены более 130 профориентационных мероприятий (в т.ч. конференции, олимпиады, конкурсы, летние школы, школы выходного дня и др.) с численностью участников более 5,5 тысяч человек, что позволило обеспечить реализацию КЦП в 2019 г. в полном объеме, а средний бал ЕГЭ превысил 60 баллов.

Университет в 2019 году эффективно реализовывал программы повышения квалификации и переподготовки, что позволило привлечь финансирование в объеме более 65 млн руб.

И это мы исключительно про итоги минувшего года. Основное направление деятельности на 2020 год только одно – не снижать темпов развития и планомерно двигаться дальше. Такое пожелание высказал и научный руководитель вуза В.И. Лысак.

Андрей Аликбаев.